

vsehi strani, tudi od raznih evropskih vladarskih hiš, so došle visokemu slavljenju pismene in brzjavne čistosti. Prestolonaslednik je obhajal 50letnico na svojem gradu Konopiš na Češkem, in sicer v krogu svoje družine in najbližjih sorodnikov. Nadvojvoda Franc Ferdinand je bil rojen dne 18. decembra 1863 v glavnem mestu zelene Stajerske — v Gradcu, je torej štajerski rojak. Njegov oče je bil nadvojvoda Karol Ludovik, brat našega cesarja. Franc Ferdinand je posebno ljudomilega značaja. Če se mu diče med priroditim ljudstvom, se posebno rad pogovarja s kmečkimi možmi in ženicami. Poleg ljudomilosti diče bodočega cesarja pred vsem globoka katoliška vernost, odločnost in prijaznost napram Slovanom. Visoki slavljenec je večinoma več slovanskih jezikov; njegova soproga kneginja Sofija Hohenberg je rojena Čehinja. Večina služabnikov in prestolonaslednikovih zadržnikov so Slovenci. Splošno znano je, da gre Franc Ferdinand vsak mesec enkrat k sv. obhajilu in da ljudi, ki ne opravljajo svojih verskih dolžnosti, ne mara v svoji službi. Prestolonaslednik pa ljubi tudi red in točnost. On vstaja vsak dan točno ob 5. uri zjutraj. Vojaški strokovnjaki trdijo, da ima Franc Ferdinand izborne zmožnosti za vojskovodjo. Osiveli generali so se ob velikih manevrih zadnjih let čutili spretnosti, s katero je Franc Ferdinand zasledoval gibanje posameznih čet. — Tudi mi Slovenci se pridružujemo klicem drugih avstrijskih narodov: Bog živi bodočega cesarja Franca Ferdinanda!

— **Stajerski deželni zbor.** V Gradcu se je vršilo dne 17. decembra posvetovanje klubovih načelnikov deželnega zbora. Deželni zbor se namreč namerava sklicati začetkom januarja h kratkemu zasedanju. Načelnik Slovenskega kluba, dr. Korošec, je bil radi zasedanja delegacij in državnega zbora zadržan. Radi tega je obiskal grof Clary dr. Korošca na Dunaju in ga vprašal, kako stališče zavzemajo Slovenci glede januarjskega zasedanja deželnega zbora. Dr. Korošec mu je odgovoril, da se mora Slovenski klub najprej o tem posvetovati. Listi poročajo, da se bo deželni zbor skoro gotovo v prvi polovici januarja sešel, da reši začasni proračun in sprejme postavo o davku na vrednostni prirastek.

— **Državni zbor.** Seje državnega zbora so se vršile dne 18., 19., 20., 22. in 23. decembra, na kar so šli poslanci na božične počitnice. V četrtekvi seji se je predloga glede osebno-dohodninskega davka sprejela v tretjem branju. Vprašanje je sedaj, ali bo gosposka zborarica, ki se ima se posvetovati o tej predlogi, sprejela tudi ono določilo, ki ga je na predlog našega poslanca Roškarija sprejela že državna zbornica, da bodi pri odmeri osebno-dohodninskega davka merilo čist dohodek 1600 K. Zadnje dni prejšnjega tedna se je čas potratil za to, da se je pralo umazano perilo poljske ljudske stranke. Boj med poslancom Stapinskim in ministrom Dlugošom se je zanesel tudi v državni zbor. Stapinski je hotel navaliti krivdo od sebe na ministra Dlugoša, kateremu je očital, da je denar, katerega je njemu izročil za nakup listov in za volitve, dobival iz vladne blagajne. Ministru Dlugošu se tudi očita, da je bil do 1. 1902. priprosti delavec in solastnik nekoga petrolejskega vrelca. Po raznih zanimivih kupčijah in špekulacijah pa je postal večkratni milijonar in nazadnje celo minister. Vsa zadeva torej ni posebno čedna in tudi poljski klub ni s tem postavljen v najlepšo luč. Ministrski predsednik grof Stürgkh je v petkovi seji izjavil, da je vlada iz dispozicijskega zaklada, ki je bil na razpoloženo za podpiranje časnikov, res dala 40.000 K za to, da se nakupi za Stapinskega in njegovo stranko nek precej opozicionalen list. Ta izjava je učinkovala presenetljivo na državni zbor ter je bila v sobotni seji o tem razprava. Stališče ministra Dlugoša je omajano in je on, kakor poročajo listi, res že dal svojo ostavko; Stapinski pa je s svojimi ožjimi somišljeniki izstopil iz poljskega kluba. Ali bo s tem rešil svoje stališče in prišel v lastni svoji stranki do veljave in stranko peljal do zmage, je več nego dvomljivo. Dokler ni bil Stapinski v poljskem klubu, so bile njegove roke čiste in njegov politični cilj pošten. V istem času so imele tudi naše stranke z njim politično zvezo. Toda ta je prenehala, ko se je Stapinski postavil na stran poljskih strank ter sklenil z njimi premirje. Ni več hrepenel po delu za narod, ampak gledal je le na to, da je dobival časti in denar. S tem si je sam izkopal grob.

— **Delegacije.** Zadnje dni preteklega tedna se je v delegacijah razpravljalo o proračunu vojnega ministrstva. Ob tej priliki so se razni delegati pritoževali radi samovoljnega pridržavanja rezervistov in neopravičenega povišanja števila rekrutov ter drugih važnih vojaških zadev. Ob tej priliki se je oglasil k besedi slovenski delegat dr. Korošec, ki je z ozirom na govor zunanega ministra grofa Bertholda, češ, da se nobena tuja država ne vliče v našo notranjo politiko, dokazal, da se Italija na jugu na škodo Jugoslovanom in države same vmešava v naše politične zadeve. Dr. Korošec je priporočal, da se z ozirom na bedo ljudstva istemu ne nalagajo nova vojaška breme na ter je priporočal izdatno razoroževanje.

— **Zmede v Bolgariji.** Ker so državnozbornske volitve v Bolgariji pokazale, da vlada nima stalne večine, se je vlada začela pogajati z opozicijo. Pogajanja pa niso privedla do nobenega uspeha. Opoziciji so se ponudila 3 ministrska mesta, a ona zahteva 4. Otvoritev sobranja (državnega zbora) še ni določena. Opozicija zahteva, da se 15 točk njenega programa izpolni. Če se pogajanja vendar-le posrečijo, bodo morali ministri Genadiev, Sinčev in Makarov odstopiti.

Ako vlada ne odneha, bo opozicija v sobranju stavila predlog, naj kralj odstopi in se uvede republika (ljudovlada). Ta predlog bi pri sedanjih razmerah utegnil tudi dobiti večino.

— **Albanski knez, vidski princ,** bo baje dne 15. januarja 1914 v Draču ustoličen za vladarja Albanije.

## Razne novice.

Godovi prihodnjega tedna.

28. nedelja: pred Novim letom; Nedolžni otroci.  
29. ponedeljek: Tomaž, škof; Trofina, mučenec.  
30. torek: David, kralj; Liberij, mučenec; Nicefor, mučenec.  
31. sredo: Silvester, papež; Padlina, mučenica.

— do 1914.

1. januarja: Četrtek, Novo leto; obrezovanje Gospodovo.  
2. petek: Makarij, opat; Martinijan, škof.  
3. sobota: Tit, škof; Izabela, kraljica.

\* **Ne pozabite!** 1. Ob božičnih praznikih in Novem letu pridno agitirajte med svojimi znanci in prijatelji za nove naročnike „Slovenskega Gospodarja“; 2. tisti, ki še niste obnovili za l. 1914 naročnine, storite to kmalu; 3. kdor še ni poravnal dolžne naročnine, naj to kmalu stori. „Slovenski Gospodar“ stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrto leta 1 K.

\* **Krasne umetniške razglednice, božične in novoletne,** ima v zalogi Slovenska Straža v Ljubljani. Naj bi sedaj, ko bode ob priliki praznikov romalo po sirni naši domovini tisoče in tisoče razglednic, vsi zavedni Slovenci in Slovenke segali le po razglednicah, katere je založila Slovenska Straža. Razglednice se naročajo v pisarni Slovenske Straže v Ljubljani (Ljudski Dom). Trgovci in razprodajalci dobe znanen popust. Ob tej priliki naj bi se vsak držal načela: Na vsaki razglednici in sploh na vsakem pismu mora biti prilepljen narodni kolek v korist obmejnim Slovincem.

\* **Delo naše mladine o Božiču in Novem letu.** Iz Rajhenburga nam piše vrl mladenič: Kam bomo prišli, če bo šlo tako naprej? To je velika zagonetka, katero je mogoče in nemogoče rešiti. Da smo v dobi Antikrista, to je verjetno. Kako tudi ne? Iz temnih mlakuz se usipava grdo blato v podobi gnusnih brezbožnih listov, ki sramotijo našo edino zveličavno vero. Hočemo nas uničiti. Kam bomo prišli, če to pustimo? Ali se ne bomo z vsjo silo temu uprli? Kličemo vas na veliki boj, ki se vrši ravno sedaj. Razširjamo liste, ki se bojujejo za našo vero! Nikar ne dopustimo, da bi bili naši nasprotniki močnejši. Posebno vi, dragi slovenski Orli, bodite kakor voditelji naše vojskujede se armade! Razširjajte poštene liste, kateri se borijo za vaše pravice in za vaš obstanek. Se enkrat vam kličemo: Na boj! Zmaga bo naša, trud bo stotero povrnjen. Božič je tukaj, Novo leto se bliža, stotero povrnjen. Božič je tukaj, Novo leto se bliža! Na delo za razširjenje „Slovenskega Gospodarja“!

\* **Jugoslovanska Strokovna Zveza** priredi sledeče shode: V Št. Janžu na Vinski gori na novega leta dan ob 3. uri pri g. F. Delakorda; v Gornjem Gradu v nedeljo, dne 4. prosinca pri g. Fišer ob 4. uri popoldne; na praznik sv. Treh kraljev se vrši občni zbor J. S. Z. po drugem sv. opravilo ob 4. uri istega dne pa v Smartinju pri Velenju občni zbor J. S. Z. Na shodih in občnih zborih poroča g. V. Zajc.

\* **Kako sodi priprosti slovenski kmet o liberalnem časopisu?** Iz gornjegrajskega okraja se nam piše: Da sem se odločil napisati za Vaš list par besedi, so mi dali povod možje one vrste, kateri bi radi vse barve „špilali“. Sliši se večkrat od njih jadikovanje, zakaj neki je na Spodnjem Stajerskem med K. Z. in Narodno stranko toliko nasprotstva. Pravijo, nas vse so rodile slovenske matere, verujemo vsi eno. Da to ni tako, priča nam zgodovina s tem, da nahajamo mnogokrat kmete, pristaše K. Z., skupaj, pa nikdar ne slišimo kakega zabavljanja čez svojo vero in duhovstvo, nasprotno pa, če so le 3 ali 4 liberalci skupaj, pa ne mine njih pogovor brez udrihanja čez vse, kar je v zvezi s sv. cerkvijo. Nekdaj je junaška Judita vojskovodji Kolofernu odsekala glavo, zdaj so pa liberalci dobili drugo Judito, namreč „Vodiško Johanceo“, da bo črnemu lintverju kosti strla. Od kod ta razsvetljenost? No, saj to ni nič čudnega! Saj delajo na komando njihovih glasil. V „Slov. Gospodarju“ št. 49 smo brali, kako list liberalne inteligence, „Slovenski Narod“, sodi o nas kmetih. Sedaj pa čujmo, kaj piše isti list o naši veri: „Katoliška vera je samo v daljni zvezi s Kristusom.“ („S. N.“ 1902, št. 168.) — „Kristus ni ustanovil posebne cerkve; kristjanstvo je nastalo še-le po Kristusovi smrti.“ („S. N.“ 1912, št. 168.) — „Cerkve ni duhovna združitev, ampak posvetna moč, kateri služi vera samo kot sredstvo za vladanje.“ („S. N.“ 1912, št. 169.) — Te besede se večkrat slišijo od naprednih elementov. Kdo se je izrazil o našem nepozabnem vladiki slavnega spomina, A. M. Slomšeku, da je bil „trapašt“? Kdo drugi kakor liberalci? Kmetje-tovariši, sedaj veste, kakšno uslugo napravi sveti cerkvi oni, kateri naročuje in podpira te vrste liste, to protiversko zmes. Kdor se zaveđa, da ga je rodila katoliška slovenska mati, ne bo dovolil taki sodrgi, se utihotapiti v svojo hišo. Skrbimo pa za dobre časnike, posebno sedaj ob novem letu. V vsako hišo katoliški časopis. Torej najlepši bo domovini novoletni dar, če si naročiš za svojo hišo „Slovenskega Gospodarja“. Za vero, narod in cesarja! — L. R.

\* **Avstrijski in ogrski framazoni** so imeli shod v Budimpešti. Sklenili so, delati na to, da iz naših šol izgine krščanski nauk. In se še dobe ljudje, ki pravijo, da ni treba povdarjati verskega načela! Volkovi v ovčji obleki! Framazoni, liberalci in socialni demokratije so bratje. Ljudstvo krščansko, sedaj veš, kaj ti ljudje zahtevajo.

\* **Zgodovinsko društvo** za Slov. Štajer ima v nedeljo, 28. decembra popoldne ob 3. uri v Slovenskem Domu v Št. Ilju v Slov. gor. svoj občni zbor.

\* **Kletarski tečaj.** Na deželni vinarski in sadjarski šoli v Mariboru se bo v času od 19. do 24. jan. 1914 vršil kletarski tečaj, namenjen za vinogradnik in druge, ki se zanimajo za umetno kletarstvo. Natančneje v inseratu 1463.

\* **Ako vam je drago zdravje,** čitajte današnji Lysoformov inserat in zahtevajte zanimivo knjigo „Kaj je higijena?“ zastoj od kemika Hubmanna, Dunaj XX, Petraschgasse 4.

\* **Tomaževa žindra** Opozarjamo naše cenj. čitatelje na naš inserat Tomaževa žindra ter pripravimo, da porosijo 400–600 kg žindre na 1 ha zornane ali nezornane zemlje. Če se gnojenju ne doda hlevski gnoj, naj se potrosi tudi nekaj kalija.

## Mariborski okraj.

— **Maribor.** Božičnica, ki jo je priredil v nedeljo, dne 21. decembra, naš Oreš, je lepo izpadla. Posebno smo bili veseli, da je g. Juvan svoj orlovski pevski zbor v tako kratkem času tako dobro izuril. Hvala mu! Igra, kakor vse druge točke, so nas popolnoma zadovoljile. — Podružnica Slovenske Straže pri Magdaleni je imela ta dan svoj občni zbor. Govoril je urednik Franjo Žebot.

— **St. Ilj v Slov. gor.** Dne 28. decembra po večernicah bo v tukajšnjem Slovenskem Domu javno predavanje o domači zgodovini, ki ga priredi Zgodovinsko društvo za Slovenci Štajer na povabilo tukajšnjega Bralnega društva. Govoril bo prof. g. Fr. Kovačič. S predavanjem se združijo letni občni zbor Zgodovinskega Društva, pri katerem se bo poročalo o delovanju in važnosti tega društva.

— **St. Lenart v Slov. gor.** Okrajna hranilnica bo imela prihodnji uradni dan še-le dne 7. januarja.

— **Maribor.** (Slovensko gledališče.) Na Silvestrov večer, 31. t. m. se bo uprizorila burka „Srečno novo leto“. Prihodnja predstava bo na dan sv. Treh Kraljev dne 6. prosinca 1914 z uprizoritvijo burke „Dva srečna dneva“.

— **Kamnica pri Mariboru.** Dekliška Zveza priredi na Štefanovo, dne 26. decembra po večernicah v prostorih gostilne g. Vogrin a veselico z gledališko predstavo „Oh ta Polona“, govorom (g. Vl. Pušenjak) in petjem. Pridite!

— **Sv. Križ nad Mariborom.** Tukajšnje bralno društvo priredi na Štefanovo, dne 26. decembra 1913 popoldne po večernicah v bralni sobi v župnišču slavnostno zborovanje s petjem, deklamacijo in slavnostnim govorom v proslavo Konstantinovega jubileja. Križevčani, udeležite se te slavnostne jubilejne prireditve svojega bralnega društva prav mnogostvarno!

— **St. Ilj v Slov. gor.** V nedeljo, dne 18. januarja 1914 priredi Bralno društvo tombolo v prid ubogim otrokom slovenske šole. Domačini in so-sejle, že sedaj povabljeni.

— **Sv. Lenart v Slov. gor.** Naše igralke in igralci prirede dne 28. decembra popoldan po večernicah v veliki Arnuševi dvorani z dvema igrama. Po igri šaljev sredolov, šaljiva pošta, petje, godba in še mnogo zabavnega in šaljivega! Pridite v obilnem številu!

— **Sv. Benedikt v Slov. gor.** Bralno društvo priredi na Štefanovo popoldan zopet veselico v novi dvorani. Ponovili bomo prelepo narodno igro „Krivoprisežnik“. Vstopnina: Sedeži 1 K, stojnice za odrasle 30 v za otroke 20 vin. Vabimo k obilni udeležbi.

— **Sv. Lovrenc nad Mariborom.** Dne 26. decembra priredi naša Dekliška Zveza podučne shod s podučnim govorom, šaljivim dvogovorom, deklamacijami in govorom blagajničarke. Dekleta, tudi puščavka in stariši ste vabljeni!

— **Ruše.** Po stari navadi priredi tukajšnje Kmetijsko bralno društvo tudi letos običajno veselico na Štefanovo. Na dnevnem redu sta dve igri, govor in petje moškega in mešanega zbora.

— **Silvica pri Mariboru.** Bralno društvo priredi v nedeljo dne 28. grudnia po večernicah krasno igro: „Junaško deklet“ (Inana d'Ark). Med odmori sodeluje razen pevškega zbora tudi „Kitajec“ g. Ribič. Vse zavedne Slovence iz Frana in Hoč vabimo k obilni udeležbi.

— **Fram.** Izobraževalno društvo priredi na Štefanovo dve igri: „Repottev“ in „Marijin otrok“.

— **Slov. Bistrica.** Pridite zadnjakrat letos, vsi na veliko veselico, katero priredi katol. Izobraževalno društvo dne 28. t. m. to je prvo nedeljo po Božiču, ob pol 4. uri popoldne v hotelu Avstria. Na vspredu je petje, igra „Krivoprisežnik“, kupleti in šaljiva tombola.

— **Poljčane.** Slov. kat. izobraževalno društvo priredi na Štefanovo dne 26. decembra božično prireditev s petjem in predstavama „Čevljar“ in „Vedeževalka“. Začetek takoj po večernicah.

## Ptujski okraj.

— **Ptuj.** Kmetijska podružnica za ptujsko okolico priredi dne 4. in 11. januarja ob 9. uri dopoldne v Ptuju in dvorani Zupančič predavanje.

— **Vurberg.** Čujte, g. urednik, kako si naši štajerski dopisniki sami sebi dajejo zausnice. Ko smo si letos pripravljali na občinske volitve, je za našo kmečko katoliško stranko agitiral mladenič Felician. Seveda se nasprotniki tega v začetku niso ustražili in so v „Štajercu“ pisali, da se s to brezposelnim politično ničlo, kateri nič nima in nič ne plačuje, rasočnemu človeku ni vredno prerekati. Pa, oh smola, ta politična ničla je imela tak upliv med ljudstvom, da je s svojo pošteno agitacijo štajerski stranki vzela mnogo glasov, kar ste sami priznali in ste bili radi tega kakor obsedeni. Sedaj nenkrat pa se jim je zdelo vredno, prerekati se s to ničlo ter proti agitatorju in proti g. županu vložiti tožbo. Sedaj je imelo celo zadevo v rokah orožništvo in je imel e. kr. orožnik preiskavo pri vseh strankah. In glejte, kaj se je našlo? Z eno besedo sama laž! Torej s samimi lažmi bi ti ljudje radi spravili nekoga v zapor, kateri si je po vaši sodbi zaslužil 6 mesecev, samo, da vam je sreča opoteča. Tako otročji so torej naši „Štajerski“ generali, da enkrat pišejo, da se z enim ni vredno prerekati, drugič pa se jim zdi celo vredno, tožiti na Gradec. Pač lepa taka razsodnost.

— **Majšperk.** V nedeljo, dne 28. decembra, priredi kmetijska podružnica zborovanje v šoli po rani službi božji. Predaval bo g. okrajji živinozdravnik Hinterlechner iz Poljčan. Sprejemali se bodo udje in udnina, naročila na semena, merjaške itd. Gospodarji in gospodinjje, pridite v velikem številu!



p Velika Nedelja. V dveh tednih je bil 2krat požar. Dvema posestnikoma so zgoreli hlevi in vsa krma. Zivina je rešena. Lahko bi se bile tudi užgale hiše, toda z veliko težavo so bile obvarovane. 3. je gorelo pri Hrziču v Sosedski. 12. je pogorel Kovačec v Lunovcu. Prvokrat se je mislilo, da so krivi šolarji, a ni bilo resnično. V obeh slučajih so, kakor se sodi, zažgali mali otroci. — Torej stariši pazite na svoje otroke! Skrijte vžigalice pred njimi, če jih pustite same doma! — Nova vojska se je začela zoper — alkohol, zoper nezmerstvo in pijači. Ker je treba začeti pri otrocih, se je večjim šolarjem razložil in razdelil „Protialkoholni katekizem“.

p Ormož. Naši liberalci se vedno ne morejo najti svojega političnega ravnotežja, tako so jih razburile zadnje volitve v okrajni zastop. Da bi našo stranko in naše neustrašene voditelje očrnil pred ljudstvom, so začeli z razširjanjem raznih neresnic in sedaj nam skušajo podtikati celo to, kar so sami zakrivali. Tako n. pr. pravijo, da smo se pri volitvah zvezali z Nemci. Mi pa dobro vemo, da so se liberalci že 14 dni pred volitvami pogovarjali med seboj, kako bi si pridobili Nemce, in nato so začeli lažiti za njihovimi glasovi in pooblastili. Kakor se še dobro spominjamo, nam je Ivanjovski Petovar na dan volitve pri Skorčiču pokazal celo kopo pisem, katera je dobil od Nemcev, kakor je sam pravil, in dr. Delpana je tudi omenjal, hoteč nas prestrašiti s tem, rekoch, da bodo oni sigurno zmagali. Toda naši se niso dali ugnati. Rekli so: „Mi volimo za-se in vi za-se. Kdo bo zmagal, to bomo nazadnje videli. Srečno!“ in liberalci so šli in so z Nemci vred propadli. Kljub temu pa imajo še sedaj predrznost, nam očitati „narodno izdajstvo“. Druga neresnica je ta, da pravijo liberalci, da smo baje Nemcem obljubili sedež v okrajnem šolskem svetu, katerega hočemo spraviti s tem v nemške roke. To ni res. Akoravno se z odstopom enega sedeža v okrajnem šolskem svetu še ne bi pomagalo Nemcem do večine, je resnica samo to, da nismo Nemcem ničesar obljubili. To bosta morala potrditi tudi zastopnika liberalne stranke, ki sta bila pri pogajanjih navzoča, ko se je ta zadeva obravnavala. Upamo, da imata toliko moške časti, da nam ne bo treba priti z imeni na dan. Toliko resnici na ljubo. Na druge neresnice pa se nam ne zdi vredno odgovorjati, ker bi bilo škoda papirja. Samo to moramo še povdarjati: Naša Kmečka Zveza je šla in bo šla svojo mirno gospodarsko pot in če bi njeni nasprotniki tudi počili same laži in jeze. Da liberalcem ni za gospodarsko delo v zastopu, ampak samo za politično nadvlado v okraju, se vidi že iz tega, da smo mi leta in leta mirno delali z njimi, oni pa sedaj niti nečejo poskusiti, da bi delali z nami vkljub temu, da smo jim obljubili podpredsedniško mesto in 2 sedeža v odboru.

p Središče. Dopisnik iz Ormoža je med drugimi resničnimi besedami, ki jih je povedal o gospodu Jakobu, omenil tudi to, da voli z liberalci. Ta gospod Jakob pa pravi nato, da s Kmečko Zvezo ne bo volil nikdar, ker je v njenih vrstah nekaj takih, ki so bili prej liberalci. Čudno, čudno! Če je gospodu na tem kaj ležeče, da s takimi, oziroma tistih ne more voliti, ki izstopijo iz ene stranke k drugi, zakaj pa je bil tako velik prijatelj in agitator za dr. Ploja? — Vprašamo Vas tudi, gospod Jakob, zakaj je v Vaših očeh to tako velik greh, če se morebiti komu odprejo še ob pravem času oči in izstopi iz liberalno-smrdljive stranke k dobri in pošteni, na katoliški podlagi stoječi stranki? O takih veljajo ravno tako besede sv. evanĝelija, da je namreč v nebesih večje veselje nad enim grešnikom, ki se izpreobrne, kakor nad 99. pravičnimi.

p Cirkovec. Naši fantje bodo prihodojo nedeljo 28. t. m. kopali zaklad, ko bodo na odru predstavljali veselo igrjo: „Skriven zaklad“. Prijatelji zabave pridite po večernicah v društveno dvorano!

p Sv. Lovrenca na Drav polju. Na Stefanovo dne 26. decembra priredi bralno društvo božično predstavo. Mladenci uprizorijo zelo smešno burko „Dva gluha“, mladenke pa nastopijo v krasni narodni igri v 5 dejanjih s petjem „Nežika z Blede“. Vmes bodo deklamacije, šaljev prizor „Geta prvič v Ptuj“ in petje mešanega moškega zbora. Začetek ob 9. uri popoldne (po večernicah). Vstopnina: sedeži 50 vin, stojišča 30 vin. Domačini in sosedje, na svidenje v društveni dvorani!

p Sv. Andraž v Slov. gor. Zadnje nedeljo tega meseca, 28. dec. priredi popoldne po večernicah naše katol. izobraževalno društvo s sodelovanjem Marijine družbe igrjo „Marijin otrok“. Pred gledališko predstavo je govor ki ga ima prof. dr. Hohnjec. Tamburaški zbor od Sv. Antona v Slov. gor. je obljubil nas razveseliti s svojim obiskom. Domačini, kakor tudi sosedje se uljudno vabijo k obilni udeležbi. Slavnost se vrši v šoli. Prostja zabava pa v Toševi gostilni.

p Sv. Trojica v Haložah. Na Stefanovo, 26. grudnia po večernicah se vrši poučni shod Mladenške in Dekliške Zveze z zanimivim vsprehom. Pridite v mnogobrojnem številu!

p Središče. Na Stefanovo, 26. decembra ima Dekliška Zveza občni zbor v društveni sobi. Dekleta pridite v obilnem številu.

p Žetale pri Rogatcu. Čebelarstva podružnica za rogaški okraj priredi v nedeljo, dne 28. decembra ob 8. uri popoldne v žetalski stari šoli svoj letni občni zbor z navado in vsprehom in podučnim predavanjem. Uljudno vabi odbor vse člane in prijatelje čebel.

## Ljutomerski okraj.

1 Negova. Tukaj je umrl dne 15. decembra v najlepši moški dobi svojega življenja Martin Klobasa, kmet v Negovski vasi in načelnik krajnega šolskega sveta v Negovi. Zapušča vdovo in 5 nepreskrbljenih otrok. N. v m. p.!

1 Ljutomer. Na dan sv. Stefana nas boče naša mladina zopet nekoliko razveseliti. Priredila bo namreč v dvorani g. Kukovec dve igri. Pri prvi „Mlada pevka“ nastopijo do sedaj že znani igralci in igralkice, ki bodo topot pokazali tudi svoje pevke zmožnosti. Druga igra „Krcmar pri zvitem rogu“ pa nam obeta obilo smeha. Torej na veselo svidenje dne 26. t. m. ob 7. uri zvečer pri g. Kukovec!

1 Ljutomer. Obrtniški klub v Ljutomeru priredi svoj običajni veselilni venček, kakor vsako leto, tudi v letu 1914 11. prosinca v Kukoveči dvorani, nakar se opozarjajo posebno obrtniki iz trga in okolice.

1 Dekliška zveza v Gor. Radgoni priredi na Stefanovo srečolov, igrjo „Sirota Marija“, deklamacijo petje.

## Slovenjgraški okraj.

s Slov. Gradec. Občni zbor podružnice Slov. Straže za Spodnjo Mislinjsko dolino v Narodnem Domu v Slovenjem Gradcu v nedeljo, dne 21. dec., se je dobro obnesel. Udeležba je bila, če se upoštevata mraz in prepozna agitacija, prav zadovoljliva. Prišli so možje in fantje iz Šmartina, Starega trga, Pameč in Podgorja. V navdušenih besedah je č. g. profesor dr. Hohnjec govoril o obrambnih silah našega naroda ter je bodril navzoče na ljubezen do lepe slovenske domovine. G. predavatelju priskrbeno zahvala! Novi odbor se je sestavil sledeče: predsednik Ivan Jurko (Pameče), namestnik Rotovnik Jožef (Šmartno), tajnik Vrhnjak Ivan (Pameče), njegov namestnik Slemen Jernej (Stari trg), blagajnik Čížek Alojzij (Slov. Gradec), njegov namestnik Kodrič Jožef (Šmartin), odborniki: Schönödorfer Ivan (Stari trg), Bart Jožef (St. Jur), Pečnik Fr. (Podgorje). Bog dal, da bi bila podružnica res stražnik ob ogroženi štajersko-koroški meji!

s Šmartin pri Slovenjem Gradcu. Na liberalno neumnost in hudobnost kot odgovor par besed. Naš liberalni občinski odbor je razpisal novo volitev občinskega zastopa na Angeljsko nedeljo, dne 31. avgusta, od 8. do 1. ure, torej pred, med in po božji službi. O krščanstvu naših liberalcev, oziroma njihovih voditeljev, nočem izgubljalati besed. V tem oziru so znani po celi fari; vsakdo tudi ve, kolikokrat in s kako vnmno zahajajo k božji službi ter prejemajo svete zakramente. Prozoren je bil tudi njihov namen, ki so ga imeli s tem, da so določili volitveni čas na nedeljo med božjo službo: hoteli so biti sami brez kontrole, obenem pa tudi vnetim katoličanom otežkočiti ali celo onemogočiti udeležbo pri volitvi. Zato smo se pritožili zoper čas volitve. Na to, kar je liberalni dopisnik sklobasaril v „Narodnem Listu“, odgovorjati ne smam za vredno. Če mi dopisnik predbaciva, da ne plačam občinskih, okrajnih in deželnih doklad, naj blagovoli vzeti na znanje, da plačam 226 K doklad; dopisnik pa ne plača niti vinarja. Sicer pa, če je dopisnik mož značajan in pošten, naj se podpiše pod svoj podpis, kakor se podpisujem jaz. — Ivan Lenart, nadžupnik.

s Šoštanj. Tudi v naši okolici se je pričelo svitati; v četrtek, dne 18. t. m., je pri občinskih volitvah v Poljšici zmagala Slovenska Kmečka Zveza v I. in II. razredu. Dosedaj je bila ta občina popolnoma v liberalnih rokah; vse se je godilo tako, kakor sta hotela tajnik Košutnik in njegov župan Žagar, p. d. Števelj. Ker so znali gospodje svojo oblast prav dobro izrabiti, se jim je posrečilo, več pristašev S. K. Z. pripraviti ob volilno pravico, bodisi s tem, da so jih v imenuk spregledali ali jim listin ne dostavili itd. Da so pa navzlic temu propadli, je znamenje, da bodo prihodnjič še bolj; naj le naši zavedni možje store svojo dolžnost vsikdar tako, kakor so jo sedaj.

s Sv. Martin ob Paki. Podružnica Kmetijske družbe ima svoj redni občni zbor na Stefanovo, dne 26. t. m. popoldne ob 3. uri v stari šoli.

s Šoštanj Konjarska podružnica za Šaleško dolino priredi dne 6. prosinca 1914 (na sv. Treh Kraljev dan) ob pol 12. uri popoldne v gostilni g. Rajsterja v Šoštanju in ob 3. uri popoldne v gostilni g. J. Skaza v Velenju svoj občni zbor s predavanjem o umni konjereji. Ker se bo na teh dveh zborovanjih razpravljalo tudi o potrebi ustanovitve konjarske zveze za Šaleško dolino, vabijo se s tem vsi člani podružnice in prijatelji konjereje na prav mnogostevilo udeležbo. K zborovanju pride zastopnik c. kr. družbe za deželno konjerejo na štajerskem.

s Skale pri Velenju. Dekliška Zveza priredi na Stefanovo dne 26. decembra po večernicah gledališko predstavo „Svoje glavna Minka“. Pridite v prav obilnem številu!

s Ribnica na Pohorju. Na Stefanovo, 26. decembra ima tukajšnja Dekliška Zveza v društvenih prostorih svoj redni mesečni sestanek. Pridite v obilnem številu!

## Konjiški okraj.

k Grušnje. V naši vasi je grda in hudobna navada, da si pišejo pisma brez podpisa, v katerih se zmerjajo med seboj in si očitajo navadno lažnjive reči. Ali ste pozabili, da je vsevedni Bog priča vseh teh reči? Pametni ljudje sicer rečejo: „Taka pisma me toliko brigajo, ko odpadle fige na cesti“. Ne moremo pa molčati sedaj, ko so se pisala taka pisma o občinskem odboru in so se širile laži naprej kakor z letaki. A delo večkrat izda mojstra. Tako so izdala tudi pisma dopisnika-odbornika, ker so se nahajale v njem stvari, ki so se razpravljale pri občinski seji, a jih dotični še sedaj ne razume. Občinske doklade se niso povišale zaradi 100 K, ki smo jih obljubili bolnišnici v Žalcu; saj še teh 100 K ni niti v proračunu za l. 1914. Poučite se poprej in potem govorite, ali pa odložite svojo službo! Zakaj razburjate s tem ves odbor? Glavna laž nekega drugega pisma je ta, da so dobili podporo za točo taki ljudje-bogataši, ki je niso bili potrebni. Ti jezik lažnjivi in roka lažnjiva! Zakaj pustiti, da si usuznjen laži in zakaj ne prideš v občinsko pisarno, da zveš resnico. Če hoče resnicoljuben človek zvedeti resnico v sodnijskih stvareh, tedaj gre v sodnijsko pisarno; če pa hoče izvedeti o občinskih rečeh, pa pride v občinsko pisarno, drugače slepari sebe in druge. Nekateri mislijo, da se sme o občinskih, to je javno koristnih in škodljivih stvareh govoriti tako, kakor govori mešetar na sejmju, kateremu je večkrat vseeno, ali je res to, kar govori, ali ni res; saj mu je samo za to, da dobi svoj del. Občinske, to je vseh občanov skupne stvari, so pa resne;

zato pa odmaknite proč roke in jezike od občinskih stvari vsi mešetarstvo misleči in govoreči!

## Celjski okraj.

Celje. (Raz strehe padel.) Tesar Stefan Gaberšček v Celju je dne 15. t. m. popravljaj streho verande celjskega južnega kolodvora. Pri tem se je neka deščica, za katero se je držal, očirgala in Gaberšček je padel tako nesrečno pet metrov globoko na tla, da je zadobil težke poškodbe na glavi in na desnem stegnu.

c Teharje. Na Stefanovo ter naslednjo nedeljo priredi Katoliško društvo veselico s tamburanjem, petjem ter igro: „Skrivnostna zaroka“.

c St. Jur ob juž. žel. Zadnji četrtek smo imeli naenkrat 5 pogrebov. V nedeljo je nenadoma umrl v čakalnici v St. Jurju neki mož, ko to pišem, mi ime še ni znano. Izbruhal je kri. Namenjen je bil z vlakom v Celje.

c Galicija pri Žalcu. Zima se je pri nas začela, a nikar ne mislite, g. urednik, da tudi zimsko spanje; prav pridno se giblomo! Veliko duhovne radosti smo uživali prejšnji teden; od 6. do 8. decembra so nam gospod župnik za sklep svetega leta priredili slovesno 3dnevniko, pomagali so jim vč. g. Jan. Mlaker, župnik v Hajdinu pri Ptujju. Pridno smo zahajali vse 3 dni v cerkev. Dan Brezmadežnega Spočetja pa nam ostane v najlepšem spominu; ustanovila se je ta dan pred prvim opravilom jako slovesno Marijina in Dekliška družba. Nad 50 deklet se je pridružilo Marijini zastavi. Dekleta pa so tudi takoj pokazala, da hočejo kaj storiti za čast božjo; kupile so veliko, krasno preprogo za glavni oltar, ki je bil ta dan okrašen, da se je vsakdo le čudil. — Popoldne pa so g. župnik blagoslovili nov, velik križ zunaj cerkve, mojstersko delo g. Ant. Sumreka v Celju. Galicija še ni kmalu videla toliko ljudstva zbranega kakor ob sčedu svetega leta pri blagoslovljenju novega križa. Da hočemo Galičani, posebno mladi, delati, je porok tudi to, da se v najkrajšem času ustanovi tukaj Mladeniška in Dekliška Zveza. Mi gremo naprej, mi mladi!

c Galicija. Dneve duhovne radosti smo imeli v Galiciji prejšnji teden, pa tudi za smeh in kratak čas nam je nekdo poskrbel. To pa je vesela zgodba o tatu, ki se je vjel v lastno zanjko. Domači g. župnik se je dne 9. decembra peljal v Celje, spremljaje vč. g. Mlakerja na kolodvor. Voz je pustil „Pri zamorcu“, na vozu pa tudi debelo zimsko sukno. Nek postopač je v trenutku, ko ravno ni bil nihče na dvorišču, vzel toplo sukno in jo seveda hitro odkuril. Tatvina se je kmalu opazila, a vse povpraševanje je bilo zaman. Proti večeru se je vračal č. župnik v Galicijo; pri Matjažu pa je kakor slučajno v pogovoru z gospodarjem izvedel, da je tu pred kratkim časom ponujal nek mož debelo sukno v nakup. Izvedel se je hitro, kdo je tat, ki je nekaj časa s svojo toplo sukno hodil okoli župnišča, v katero si pa le ni upal in jo nato krenil proti Pernovi. Gospod župnik se poda takoj na lov, in že v drugi hiši je zasačil tatu: pri Narekšu se je lepo pri peči grel, sukna je pa visela na klinu. Vročje je postalo uzmoviču, ko vstopi v hišo župnik. Nekaj časa je tajil, a bil je ves zmešan, ko mu reče: „Nič ne lažite, kar priznajte svojo tatvino in prosite odpusčenja, pa Vas ne bom dalje naznanjal“, zdrkne ubogi grešnik na kolena in prosi lepo odpusčenja. Sedaj pa mu tudi v hiši ni bilo več obstati. Kar zmužnil se je v temno noč in zbežal v sneg ter goščo, kar so ga nesle njegove prestrašene tatinske kosti. Vsi pa, ki so to videli in slišali, so rekli: „To pa je bil res „fest jag“.“

c Sv. Frančišek Ksaverij. Tukajšnje Katoliško bralno in izobraževalno društvo priredi v nedeljo, 28. t. m., po večernicah 2 gledališki predstavi z večjim sporedom. Omenjena prireditel se v nedeljo, dne 4. prosinca 1914 ponovi. Domačini in sosedje, pridite!

c Gornji Grad. Ni mi žal, da sem šel na adventno nedeljo gledat gledališko predstavo. Č. g. dekan je izpregovoril prav lep pozdravni govor. Igra mi je prav dopadla; vsi igralci so izvrstno rešili svoj nalogo. Tudi pevski zbor je prav lepo popeval med premori, čeravno je še mlad. V nedeljo, dne 14. t. m., sem pa šel gledat, ko je č. g. kaplan imel skioptično predstavo: slike z Balkana. Bilo je prav lepo, le žal, da se ljudstvo ta take stvari tako malo zanima. Upam, da kadar bode drugič, nas bode več. Vsem prirediteljem pa, ki tako skrbijo za poučne in zabavne ure, srčna hvala in želimo, da nam zopet kmalu kaj takega prirede. Sicer sem pa že slišal, da se za prihodnji nastop pripravljajo mladenke in tudi mladeniči. Torej na svidenje tedaj!

c Gornjegrajski okraj. Poslanec dr. Verstovšek je javil vodja finančnega ministrstva, baron Engel, da je na podlagi njegovih pritožb glede pripisovanja osebno-dohodninskega davka v gornjegrajskem okraju ukazal finančnemu ravnateljstvu, da to preiskuje te pritožbe in ukrene, kar je potrebno, oziroma prosi od ministrotva nadaljnih navodil. Finančno ministrtvo je tudi ukazalo direktaciji v Gradcu, da mora rekurze, ki pridejo iz gornjegrajskega okraja, vestno obravnavati. — Opozarjamo še enkrat davkopolčevalce, ki so se poslancu že tolikokrat pritoževali, da prijavijo vse pritožbe o predpisu davka in o nastopu referenta dr. Pototschnigga. Javite pritožbe na glavarstvo in tudi poslancem! Rekurzi se morajo vlagati.

c Mozirje. Kat. slov. izobr. društvo v Mozirju vabi na svoj redni občni zbor, kateri se vrši dne 1. januarja po večernicah v društveni sobi.



SV. MIKLAVŽ nad Laškim. Katoliško izobraževalno in gospodarsko društvo priredi v nedeljo, dne 28. decembra, po večernicah igro: „Lurška pastaričica“.

LAŠKO. Po prizadevanju vnetih rodoljubov, g. dr. Kolšeke, gg. Elsbacherjeve, g. Četina in še nekaterih se je lansko leto ustanovilo v Laškem Podporno društvo za uboge šolarje. (Naj se oprsti, če tu popravimo trditve g. slavnostnega govornika na 20letnici Bralnega društva, ki je trdil, da nas je rodilo slavno Bralno društvo v Laškem.) Se isto leto je priredilo Podporno društvo božičnico in revnim šolarjem razdelilo mnogo obleke in obuvala. S 1. decembrom letošnjega leta je otvorilo šolsko kuhinjo, v kateri dobijo vsi otroci popoldne toplo in tečno kosilo. Tu se moramo najpristraneje zahvaliti g. dr. Kolšek, ki je poklonil društvu 500 K, da je zamoglo otvoriti šolsko kuhinjo. Nadalje g. Zupanec in obrtni zadrugi za darovane sklenice, Slovenski Straži, Ciril Metodovi družbi itd. Pri oskrbovanju kuhinje se odlikujejo naše odlične gospe, pred vsem gospe Elsbacherjeva in Četina, ki delijo otrokom kosilo, in tudi velespoštovano učiteljstvo, ki najprej gleda, da se nasitijo lačni želodčki njihovih poslušalcev in se-le potem skrbijo za svoje krepčilo. Tudi naši dobri kmetje so prispeljali krompirja, zelja, repe in fižola v izobilju. Kajtna, Hrum in Krašek pa so fantje-korenjaki, ki so nam naribali polne kadi. Opoldne vlada v kuhinji in okrog šole najživahnejše razpoloženje. Otroci doma trdijo, da je ni boljše kuhinje, nego je šolska. Jim rad verjamem, saj imajo gori omenjene najboljšje kuharice. Se mi odrasli se včasih zmotimo in zagrabimo za žlico. Preblagi dobrotniki! S svojim plemenitim dejanjem ste si postavili najlepši in trajen spomenik v srcih naše mladine in njihovih starišev!

Gor. Ponikva. Šola na Gornji Ponikvi priredi božično predstavo na praznik sv. Štefana točno ob dveh popoldne v šolskih prostorih. Vspored: 1. „Palčki“, čarobna igra v treh dejanjih s petjem. 2. Potovanje po domovini, spevoigra za dvo- in troglašni zbor in samospeve s spremljevanjem glasovirja in harmonija. Vstopnina za sedeže 1 krono, stojišča 40 h. Čisti dobiček se porabi za nakup učil za šolo. Pridite!

Novacerkev. Katoliško bralno društvo priredi na Štefanovo popoldne ob pol 3. uri v svojih prostorih veseloigro „Jezica nad petelinom in kes“ z božično deklamacijo.

Novacerkev. Katoliško bralno društvo priredi na Štefanovo popoldne ob pol 3. uri v svojih prostorih veseloigro „Jezica nad petelinom in kes“ z božično deklamacijo.

Braslovče. Zadnje nedeljo tega leta, t. j. 28. decembra bomo priredili pri nas veselic z bogatim vsprejmom v spomin, da je letos 25 let, odkar obstoji pri nas Bralno društvo in 20 let, odkar je bilo ustanovljeno pevsko društvo v Braslovčah. Veselica se vrši imenovano nedeljo ob 6. zvečer na Legantu. Vabimo si občinstvo, da nas tokrat pose- ti. Vabimo vse gg. ustanovitelje teh društer, da pridejo in se prepričaj, kako sta deloval od njih ustanovljeni društvi. Vabimo vse pod- porne člane in jih tem potom zahvaljujemo za vse podpore, prejete od njih; brez njih bi društvi ne bili uspevali. Nadalje pa še povabimo vse one Braslovčane, ki niso teh društer še nikdar podpirali, naj zdaj pridejo in nas počastijo s svojim obiskom. Odbor.

Pilštanj. V nedeljo, dne 7. t. m. so Stingelovi na Poljani sedeli okoli mize in zavživali svoje skromno kosilo. Naenkrat prileteli najbližji sosed, Janez Čepin, in jim ves preplašen pove, da hiša gorí. Prestrašeni še komaj srečno beže iz hiše, ki je že bila vsa v plamenu. Dobri sosed je bil tako pogumen, da je ponosrečencem z lastno nevarnostjo rešil kravo. Domači so bili tako zmedeni, da niso oteli ničesar. Zgorelo jim je vse. Kako je pa vendar tako nenadoma začelo goreti? Maček se je v peči osmodil in je ves žareč bežal na podstrešje, kjer se je po njem vnela slama. Čudno, kaj ne da!

Sromlje. Tukajšnji hrabri, velikeletni lovski paznik je službo odpovedal ter stopil v pokoj. Nam je žal zanj, ker je s svojim zvestim kužekom marsikateremu kosmatincu nabrusil pete, da ni mogel delati škode. — Jesen smo imeli prav lepo, da smo lahko zmirom zunaj delali, o Miklavževem pa nas je zavrli mali sneg. — Vina je letos pri nas malo zrastle in še tega ne moremo prodati. Cena mu je 36-46 vin. 1 l dobrega. Tovarniški izdelki se vedno podražujejo in davki neprestano množijo. Kje se bo dobil denar? — Kmet.

Kozje. Okrajni zastop je imel dne 15 t. m. plenarno sejo, prvo v tej dobi, v navzočnosti 25 članov. Okrajni račun za leto 1912, v katerem je bilo 30.482 K dohodkov, 30.921 K 85 vin. izdatkov 439 K 85 vin. primanjkljaja, se odobri, istotako tudi proračun za prihodnje leto 1914 ter se sklene 48% pobiranje davka. Nato vzame okrajni zastop na znanje račun okrajne hranilnice, koje bilanca za leto 1912 znaša 677.006 K 24 vin. z rezervnim zakladom v znesku 48.808 K 60 vin. — Pri volitvah, ki so se za tem vršile, so bili izvoljeni: a) prislednikom vojaškega nabora: Anton Dobrave, A. Kragora, Josip Druškovič; b) preglednikom okrajnega računa: Josip Druškovič, Franc Vah, Miloš Grmovšek; c) v upravnem svetovalstvu okrajne hranilnice: vlč. gospod M. Tomažič, dr. J. Barle, dr. Fr. Jankovič, J. Druškovič, Fr. Guček, Anton Pleterski, M. Skofič, Miloš Grmovšek, Josip Krohne, Franc Vah, Ernest Kos. —

K sklepu se dovoli 15 občinam pobiranje davka za leto 1914 do 60%, ostale še niso poslale svojih proračunov ter se je pooblastil okrajni odbor, da to še sam pozneje dovoli brez plenarne seje. Sejo, ki je trajala nad tri ure, zaključil načelnik, vlč. g. Tomažič, ob enih popoldne, želeč vsem vesele praznike in srečno novo leto.

DOBJE. Tu je bil v nedeljo, dne 7. decembra t. l. po večernicah v šoli Miklavž v spremstvu 2 angelov, 2 strežnikov in skrata, vsi v okusnih oblekah. Izpraševal je veronauk, računanje, prednašanje in petje ter najvažnejše o Slovenceh in Slovanih. Hudobni škrat je ponujal otrokom svačice ali cigarete, kvarte in žganje. Miklavž ga je mogočno zavrnil ter učil pričujoče, kako so te reči mladini škodljive. Končno po največ s šolskimi potrebščinami. Ob tej priložnosti je obdaroval vse otroke, kakih 80, z raznimi darovi, je nastopil prvokrat novoustanovljeni orkester, ki šteje 9 udov, mešani pevski zbor pa žalibog radi nastalega mraka ni mogel nastopiti, kar so vsi obžalovali. Vkljub slabemu vremenu je bila izpraznjena velika šolska soba otrok natlačeno polna. Otroci so s svojim prednašanjem in petjem naredili najboljši utis, orkester pa je pod vodstvom učitelja g. Ličarja iznenadil pričakovanje. Otroci, občinstvo in prireditelji so se zadovoljni razšli z željo, naj bi nas veličastni Miklavž tudi prihodnje leto obiskal.

RAJHENBURG. Na praznik sv. Štefana priredijo naši fantje dve igri „Mojstra Križnika božični večer“ in burko „Dva gluha“. Ze zdaj opozarjamo na velezanimiv vsprej. Pridite!

### Listnica upravnštva.

Radi razmer, ki jih navajamo na uvodnem mestu pri najboljši volji ne moremo spraviti vse inserate v list.

### Listnica uredništva.

Radi skromnega prostora, ki ga imamo na razpolago, smo morali dopise in društvena naznanila skrajšati, več dopisov pa sploh ne moremo prinesiti. Naj nam gg. dopisniki oprostijo. Ko bod stavci zopet delali, pa bo šlo zopet vse dobro naprej! Torej le potrpljenje!

# Veselo Novo leto

voščim pred duhovščini kakor tudi slavnemu občinstvu, obenem se tudi priporočam, da bi ostali stanoviti in stalni moji odjemalci. Kateri pa še dozdaj niso mene obiskovali, pa naj postanejo moji stalni odjemalci. Jamčim za dobro robo, kakor tudi izvrstno in točno delo. Za čč. duhovščino imam v zalogi semisete, vsakovrstne kolarje, platnene kakor tudi celuloid vsake dolgoti in širokosti. Z velespoštovanjem

1433 Jos. Macuh, krojač. Maribor, Stolna ulica.

### Naznanilo preselitve.

Usojam si svojim cenjenim odjemalcem naznaniti, da sem svoj obrat preselil v Minsko ulico št. 30. Prosim za nadaljno podporo in obisk. Vsem mojim odjemalcem

# veselo Novo leto

Velespoštovanjem  
Eduard Sliuza,

delavnica za kartenažo, kart za vzorce, v. lekniogoveznica in tiskanje z zlatom Maribor. 1442

V-em cenj. gostom naše gostilne in odjemalcem mesarije želita prav veselo in blagoslovljeno Novo leto ter se še v nadalje vijudno priporočata za obilen obisk

## Jožef in Alojzija Kirbiš,

gostilničar in mesar („Sandwirt“) v Mariboru, Viktringhofova ulica.

Povodno Novega leta se čutim dolžnega, da se tem potom vsem svojim odjemalcem iz mesta kakor iz celega slovenjebistriškega in konjskega okraja za obilen obisk moje trgovine prav vljudno zahvalim. Obenem pa Vam pri nastopu Novega leta želim

## obito sreče, blagoslova in zado oljnosti

a prošnjo, da mi tudi v novem letu ostanete naklonjeni in mojo trgovino radi in vsikdar obiščete. Potrudi se bom, Vam za nizko ceno dati najboljšje blago.

## A o j z i j P i n t e r, trgovina pri farni cerkvi

v Slov. Bistrici. 1444

## Trgovina Brezovnik :: Vojnik

pri Celju kliče vsem svojim odjemalcem v Vojniku in okolici:

## veselo in b agoslovljeno Novo leto!

Le radi prihajajte k nam, imamo izborna blago. Postrežba solidna!

### Loterijske številke.

Trst	17. decembra 1913	32	77	51	79	10
Dunaj	20 decembra 1913	80	84	45	78	64

Hiša z gostilno, trafik, žganje-toč in trgovina na deželi, eno uro hoda od mesta Maribor, na jako prometni okrajni cesti, se pod ugodnimi pogoji proda. Tudi mesarski obrt se la ko brez konkurence vpeleje. Naslov se izve v upravnštvu tega lista. 1820

Močen učeneec, od poštenih starišev se sprejme v trgovino Franc Sršena v Ljutomeru. 1400

Pr da se posestvo blizu Maribora, 36 oralov vse za kmetijstvo potrebnega zemljišča, hrami so vsi zidani, z vsem, kar stoji in leži. Slučajno tudi na 2 polovic. Več pove uprava. 1363

## Cepljeno trsje.

Vinogradnikom se naznanja, da je velika množina ameriškanskih trt na prodaj. In sicer: laški rizlek, (Walschrling), žlahtnina (Gutedel) beli in tučeč, muškát-gut-edel, trunta, plavi in beli burgundec, beli ranfol, pošip (Mosler), silvanec, izabela, portugizec, kapčina, traminec, šmarnica, in mešane vrste, ter več tisoč divjakov. Vse trte so cepljene na Riparia Portalis in dobro zaraščene in popolnoma vkoreninjene, za kar se jamči. Cena trtam je po dogovoru. Oglasiti se je pisмено ali ustmeno pri Francu Slodnjak, trsnarjarju, pošta Juršinci pri Ptujju. 1399

Lepo posestvo sr proda. Meri čez 8 oralov, velik sadonosnik v ravni, blizu kolodvora, 2 sobi, kuhinja, klet veža, hlev, škedenj, se z živino vred proda za 12.000 K, polovica ali še tudi več lahko ostane vključena. Več pove Uršula Koren, Sp. Radvanje št. 60 pri Mariboru. 1389

Lepo malo posestvo se proda. Meri šest oralov zemlje v enem kosu, z lepim, novim, zidanim gospodarskim poslopjem pri cerkvi in šoli. Več se izve pri Antonu Loznmek pri Sv. Marjeti na Drav. polju, p. Račeje. 1418

## Orožje in kolesa

na obroke. Posamezni deli najceneje. Ilustrov.



ceniki zastoj F. Dušek, tovarna orožja, koles in šivalnih strojev. Opočeno na drž. žel št. 2121. 1333

Trsje na prodaj. Mežler, silvanec, laški rizling, žlahtnina, drobni rizling, kraljevina, burgundec beli, vrbošek, ranfol, mešane vrste domačih sort in korenjaki. Cena po dogovoru. Anton Turin, Globoko, p. Studence pri Poljčanah. 1367

Proda se lepo posestvo, 5 in pol oralov zemlje, med temi lep gozd, travnik in njive. Vpraša se pri g. Pukl v Razvanju pri Mariboru. 1389

Cepljeno trsje in ključi! Vinogradnikom se naznanja, da je velika množina ameriškanskih trt na prodaj. Seznam trt: pošip, rulander, burgundec beli in ručeč, muškát, žlahtnina bela in ručeč, portugizec, laški rizling, ranfol, izabela in več tisoč korenjakov. Cena po dogovoru. Naročila se sprejemajo dokler bo kaj zaloge. J. Verbnjak trsnar, Breg pri Ptujju. 1296

Hiša s majhnim gospodarskim poslopjem in vrtom je na prodaj. Studenec pri hiši. Eno stanovanje se lahko odda. Vprašati je: Pekarska cesta št. 31, Studenci pri Mariboru. 1123

Kovačnica se proda ali pa da v najem s 1. januarjem 1914. Ponedeljni naj se oglašijo do 15. januarja pri g. Antonu Jančič, posestniku v Laporju. 1426

## Sani in vozova,

eno in dvovpredne ima na prodaj Fani Ferik, Maribor, Sofijni trg 1. 1429

Hiša s trgovino in gostilno pri Celju je na prodaj. Štetje je približno do 10.000 K. Plačilo in vse ugodno. 1446

Posestvo, čez 9 oralov veliko, pol ure od Maribora, je na prodaj. Vse kar leži in stoji za 12.000 K 4000 K ostane vključeno. Posestvo leži na ravnem. Vpraša se v Studencih pri Mariboru, Šolska ulica šte. 9. 1416

Oskrbnik išče službe na graščini ali na kakem večjem podjetju. Naslov pove upravnštvu. 1439

## Zahvala.

Podpisani Martin Murkovič, pos. v Žihlavi (Sv. Jurij ob Ščavnici) se slavnj

## Vzajemni zavarovalnici v Ljubljani

prisrčno zahvalim, da mi je povzročeno škodo po požaru dne 19. oktobra t. l. točno in kulantno cenila, ter tudi popolnoma do vinarja izplačala. Čutim se dolžnega, izreči Vzajemni zavarovalnici v Ljubljani in njenemu tukajšnjemu zastopniku g. Martinu Topolnik v Križevcih, kateri me je pogovoril, da sem si dal posloje zavarovati ker prej nisem mel nikjer zavarovan, najpristranejšje zahvalo ter naš edini slovenski zavod in njegova tukajšnjega zastopnika vsem posestnikom toplo priporočam. Žihlava, dne 4. dec. 1913. 1451 Martin Murkovič.

Sprejme se priden mali hlapec in dekla oba za domače delo in v trgovini Kaindorf št. 48 pri Lipnici. 1466

Deboldofa lončarija ob glavni cesti se da takoj v najem izučnemu, oženjenemu lončarju. Zraven stanovanje. Vprašati je pri vdovi J. Krofič, Sv. Primož, Sv. Jurij ob juž. žel. 1448

Malo posestvo je na prodaj v Št. Ilju. Lep sadonosnik, dobro obdelan vinograd in hram v najboljšem stanu. Vpraša se v župnišču v Št. Ilju v Slov. gor. 1468

Vzrok pomanjkanja denarja je ta, da kupujete drage likerje, rum, slivovko, kis itd. Vse jednake pijače si lahko sami na lahek način in polovično ceneje ter boljše pripravite, ako kupujete pri nas po 60 vin. ekstrate za tri litre dobre jednake pijače. Zahtevajte cenik zastoj. Zastopniki se sprejmejo za vse okraje proti visoki proviziji. Glavni zastop „Astoria-Werke“ Zg. Hajdn 78, Ptuj. 1449

Veliko kmečko posestvo v Gornji Kapli pri Arvežu se takoj proda. 67 oralov zemlje, hiša z gospodarskimi poslopji, novozidano, 50 oralov gozda, večinomna mlado drevje. Cena 16.000 K, 5000 K lahko ostane ležati. Vpraša se pri posestniku Aleksu Grager p. d. Paulič v Gornji Kapli p Arvež (Arnfels). 1452

Učeneec z dobrim šolskim spričevalom od poštene hiše se sprejme takoj v trgovini mešanega blaga pri A. Augustin, Zetale pri Rogatecu. 1450

## Jabolka

od 10 kg naprej po 16 do 400 v kg razproda po povzetju Andrej Oset, posestnik Tolsti vrh p. Guštanj (Koroško). 1447

## Prodajalec čir. prodajalka

za trgovino z mešanim blagom na deželi se išče z Novim letom; tisti, ki je zmožen trgovino samostojno voditi in bi imel 1000-2000 K, ima prednost in se sprejme kot kompanjona. Ponudite pod „Novo leto 1914“ Maribor poštno ležeče. 1455

## Vsako fotograf.

Kot najboljšo zabavo in najlepšo božično darilo ponujamo fotografske aparate že od 1 K 60 vin. nap. ej kakor tudi vse fotografske potrebščine. Oo enem opozarjamo na takozvane ferotip-aparate s kojimi se napravi v eni minuti vsaka fotografija; cena 6 K. Zahtevaji cenike od Zinauer & Co. Sv. Jakob v Slov. gor. 1456

## Luks-luč

je najlepša in najcenejša žareča petrolejska luč; svetilna moč za 100 sveč stane samo 1 h na uro.

## Viktorinova luč

je najkrajšejsja žareča špiritova luč. Zahtevajte cenike. Acetileneve in električ. e svetilke po najnižjih cenah se dobivajo pri Zinauer & Co., Sv. Jakob v Slov. gor. 1456

## Gramofon za 10 K

samo še pet komadov, popolnoma novi, velike plošče po 1 K 60 h, 000 igl 1 K 30 h se dobijo samo pri Zinauer & Co., Sv. Jakob v Slov. gor. 1454

Sprejme se močen in priden učeneec za pekovsko obrt. Učna doba 2 leti, drugo po dogovoru. Kje pove uprava Slov. Gospodar-ja. 1453  
Vinski kupol, Pozor! Dobro belo vino imam na prodaj lit. po 36 v. Š. Jordan pri Sv. Ana pošta Makole. 1460

Sprejme se priden dečko, poštenih staršev kot vajeneec v trgovino mešanega blaga M. Šbil, „pri škofu“, v Mokronogu na Kranjskem. 1461

Iščem službo mešanjarja v kaki župniji na Štajerskem. Naslov v upravnštvu. 1462

Par udomačenih hščec, katero so letos doma kotile mladice, je na prodaj pri A. Ūblnu v Starem trgu p. Slovenjgradec. 1464

Častna izja a. Podpisana Ana Graber, posestnica hči v Podvinih preklehim obdolžitve, katero sem razširjala glede gdč. Antonije Kolarič, poštne uradnice pri Sv. Urbanu, obžalujem žalite, prosim gdč Kolarič za oduščanje ter se ji zahvaljujem, da je proti plačilu vseh stroškov odstopila od tožbe. Ptuj, dne 18. decembra 1913. 1465 Ana Graber.